

護士加人 醫改會批評虛晃一招

 中央通訊社 中央社 - 2014年4月23日 下午2:26

（中央社記者陳清芳台北23日電）醫改會今天點名台北榮總等醫院，護理人力不增反減，批評衛福部變成「醫院福利部」，護士更過勞，北榮等醫院和衛福部均澄清說明。

台灣醫療改革基金會執行長劉淑瓊說，中央健保署自民國98到102年加碼新台幣71億元辦理「提升住院護理照護品質方案」，預計103年還要再編20億元。6年總計豪擲91億元，錢都扔到水裡去。

醫改會認為，醫院錢照領，結果55%醫院的整體護理人力沒增加。包括台北榮總、中山醫大和汐止國泰等醫院，竟然拿到高額補助，林口長庚拿健保7000萬元補助只淨增加8名人力，三軍總醫院則拿這筆錢去發加班費。

台北榮總澄清，並非護理「減人」，而是招募不足，院方公職護理人員占80%，享有公務人員保障，護理部正式編制2638人，目前員額為2581.5人，尚缺56.5人，0.5人力為半日契約護理人員，今年護理應屆畢業生已有189人登記任職，預期可招募足額人力。

林口長庚醫院表示，護理部加薪招聘，用新人不只8人，醫改會可能使用民國101年的舊資料錯誤解讀。三軍總醫院也說，醫改會使用舊資料，現在專款專用。

醫改會發現，部分醫院用於購買護理門禁主機、研習講師差旅費、研究成果發表獎勵禮品、禮券等醫院固定開銷，多與提升護理人力毫不相關，有違專款專用的原則。

衛生福利部護理及健康照護司長鄧素文則說，截至102年，護理人力已增加8000人，專款近1/4用於加人、1/4用於加薪。衛福部醫事司也說，今年度加強查核醫院盈餘使用及各項受政府補助的經費，是否確實用於改善醫事人力的勞動條件及薪資報酬，預計9月底完成全面訪查。1030423